

陋习“抱团”成机关新病态

■王国荣

炎夏，他们的工作时间是否缩水？本报记者日前披露了对我市部分机关事业单位的暗访情况，反映出一些部门仍然存在管理缺失与纪律松懈的老毛病，这样督促一下，对改善机关部门工作作风有好处。值得一提的是，市盐务管理局快速做出回应，说明情况并表示加强管理杜绝早退，闻过则喜的姿态可嘉（详见本报8月5日、6日相关报道）。

烧烤的日子里，一边是坐在空调房办公还想缩水，一边却是露天作业不得不坚守岗位，反差如此之大。比如本报8月6日4版报道的，全市电力系统350余名抢修工24小时待命，哪里跳闸断电了就要往哪里冲，日工作时间延长至16小时，他们想停也停不下来，不论正午与三更，挥汗如雨，还有奋战在第一线的环卫、建筑、交协警等。相比之下，舒适办公的人实在没有理由将办公时间缩水。

盛夏以来，多地机关夏季工作时间缩短，引起众人热议。缩水之所以成机关部门沉疴，与机构臃肿、人浮于事不无关系，使得一些无所事事的人轻松了还想轻松，慵懒习气成风。而且这种风气，还慢慢在一个小团体中被相互包容，演变成一种小小的潜规则。回放本报记者暗访中的几个片段，似可见一斑：明明知道作息时间7月份已调整，有人却作一副忘记状；更显技巧的是，面对记者追问缺岗人员去处，某工作人员给对方打电话第一句便是“你事情办好了吗？办好了回来”。如

此无措推定，就是宣称没人提前下班。按理，你既然说不清楚，那就该先问“你在哪里，在干什么”，而不是给对方以某种暗示。

这种相互包容，看似不外扬家丑，目的是与人方便与己方便，到时候自己开溜遇查，也好有同事出来抵挡一把，“你好我好大家都好”。机关作风，就是在这种抱团中，越搞越坏。由小见大，各地层出不穷的腐败窝案，不也是在这样一种温床环境中，一点点积累直至爆发的吗？像最近媒体纷纷报道的上海高院法官集体嫖妓案，就是又一大负面典型。本来是法庭之上威严堂堂的高级法官，却抱团掉进了声色黑洞，落得双开等结局，莫大悲哀哪！

由此看来，陋习相互包容、坏事集体抱团，已成一些机关部门的新病态，而且病得不轻。像日前苍南妇女陈雪眠怀抱幼童到县国土资源局二楼阳台欲跳楼事件，不也是被一群坐在空调房抱团不作为的无良官员逼的？该民女的建房审批手续10年都办不下来，这难道不是政府职能和相关办事人员的缩水行为？提前下班走人，在它面前可谓小巫见大巫。

缩水由小见大，无疑是个沉重的话题。回到工作时间缩水的小话题，想想户外头顶火球的电力抢修工，挥汗过后简直是烤油，坐在空调房的机关事业单位工作人员，应该感到极大的满足了，不但应当遵守起码的劳动纪律，而且更应提高工作效率。



桀骜、拾银、扇蛤蟆、亲而纲罗……日前，央视10套科教频道推出暑期特别节目《中国汉字听写大会》，许多成人与小选手一起参与听写，结果很多人提笔忘字，其中七成人不会写“扇蛤蟆”。
（陶小莫画）

[微评]

心态不健康 驾车不安全

开车打伞带人，还翘起一只脚顶在前面的三轮车上（详见本报8月3日第5版报道）。图片中犀利嫂似乎很酷，但我们不难发现，这酷的背后其实隐藏着重重危机。

其实，生活中类似犀利嫂的现象十分常见，比如二轮电动车在马路上横冲直撞，像醉汉走路左右摇摆，毫无章法；一些年轻人开车，摆出螳臂挡车的姿态，既不让道，也不加速，还转头向后面的车摇手示威，一脸的洋洋自得；一些人一辆摩托车乘坐4人，自己开车，前面坐着儿子，后面妻子怀里还抱着女儿。

每遇此类情况，笔者都心跳加剧，减速或

停车让行。

在笔者看来，上面这些情况，与一些驾驶员安全意识不强有关，当然也不能排除个别驾驶员心态不太健康，在他们看来，只有超越别的车辆，看到人家刹车躲避，似乎才能让自己的心理得到平衡。

心态不健康驾车不安全。安全，源于良好的驾驶习惯，也源于驾驶员的好心态。一些不安全的驾驶行为会埋下巨大的隐患，甚至引发交通事故，造成不可挽回的生命和财产损失。还是期盼人们提高安全意识，莫为装酷连安全都罔顾。
（林小云）



尊享领袖礼遇，驭领时代前行。

礼遇时代领袖，开辟尊荣新境界。BMW现为您精心策划三重尊享方案：即日起第三季度内购置新BMW 7系，即享50%购置税支持；金融贷款方案利率低至1.99%，同时可尊享专属售后服务礼遇。BMW及MINI车主重购新BMW 7系，更享万元礼券回馈。缔造尊崇驾驭空间，助力领袖驭世前行。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 7系。驾驭世界不断向前。

BMW之悦。

瑞安宝隆 0577-2588 6666

BMW互联驾驶
BMW ConnectedDrive
世界与你随行。